

新年頭 好頭彩

圖文齊秀薛聰



新年頭
好頭彩，
囍哈大細，
買魚肉，
雞鳴豬鳴，
掠（抓）來創。



新年頭
好頭彩，
燒金放炮，
天公拜。



新年頭
好頭彩，
有弄龍，
大街小巷，
鬧精精。



新年頭
好頭彩，
過（歷）年錢，
分五個，
賀懋大漢，
好人才！，
愛計畫，
好頭彩，
好慈嬌甲，
好太太。自然來。

從工作中獲取信心

•秀英•

因為一般人，都把夫婦之間生育子女的多少，認為是天生註定的，而她們之間的教育程度與修養也各不相同，婦女們都會那麼容易地接受我的勸導而實行計畫嗎？

如果遇到難題太多時，我真不知道會不會中途而廢，拔足脫逃呢？記得正式開始發訪視時，背著訪視皮包，穿過大街小巷，不管日晒雨淋，風寒刺骨，每天不停的奔馳著。一家又一家的拜訪，我的足跡遍及交通不便，人煙稀少的村里。有時累得滿頭大汗，十分疲憊，受工作的考驗。

我自知並不善言詞，又不好交際，而這社會保守思想又根深蒂固，風俗迷信也普遍，我並沒有多大的信心去接受工作的考驗。

當時很想跟她們理論一場，但想到人生應以服務為目的，怎可稍受一點挫折，就和人吵架呢？且他們夫婦可能是思想保守，缺少衛生常識，來日我相信會改變這種落伍的觀念的，因此也就算了。

又一次我去拜訪一位林太太，她有一男一女，對我的訪視，其感歡迎，也很樂意接



要克服這個大阻力，推行計畫生育工作，對我而言實在是一項苦戰。

進入一張姓家庭時，他們已有三男二女，夫婦正在客廳聊天。我客氣的說明來意，想

說，把我推出來，簡直英雄無用武之地，萬念俱灰，淚水不禁奪眶而出。

工作中也有快樂的一面，負不起治療費，且而她們還要經常外出，儲錢補貼家計，若身體有不適，我實在過

意不去，因此常常特地專程去拜訪他們，安慰他們。他們搬椅端茶，熱情招待，甚至自動義務的宣傳樂普的好處，令我十分欣慰。

後來這位林太太去裝置樂普，但三個月後，她又懷孕了。這是一件最傷腦筋的事，當裝置後，有副作用者，還可以加以安慰與服用藥劑，但有孕了，不但被人家埋怨沒有信用的妹妹服務。